



# Ajkai Szó

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

30. évfolyam, 40. szám

A város lapja

2017. december 1., péntek

## Joulupukki érkezése

Hazájából Finnországból, Messziföldről, Hóországból, Csengőszánon szaporán Érkezik a Mikulás!

Kedves Gyerekek! December 5-én 16 órakor az Agórán Belényesi Barnabás zenésszel várjuk együtt dalolva a Finnországból Mikulás vonattal érkező Joulupukkit, az igazi finn Mikulást.

## Újabb beruházás készült el Természet az érzékszervekben



Jó vízelvezető árok aranyat ér

(Fotó: Györkös)

Vízelvezető árkot avattak a Fürst Sándor utca lakói november 23-án. Ez volt a 794. közlekedési létesítmény a felújítások közül. A 260 méter hosszúságú burkolt árok kivitelezése közel öt millió forintba került.

A város vezetése minden évben megígéri lakóinak, hogy olyan beruházásokat hajt végre, amelyek emelik a komfortérzetet. Mindegy, hogy nyerünk-e a pályázatokon, hiszen vannak, akik azon mérik a sikerüket, hogy hány ajkai pályázatot sikerült nem nyertesnek nyilvánítaniuk. Ha nem nyerünk, mi akkor is folytatjuk az építkezést, a beruházásokat - szolt az átadáson Pad Ferenc, a térség önkormányzati képviselője.

A Fürst Sándor utcai vízelvezető árok az itt élők biztonságát szolgálja. Három évvel ezelőtt nagy mennyiségű csapadék zúdult hirtelen a térségre így a városra is, amire, mivel korábban nem volt megszokott, senki sem készült fel. A mostani árkot a szakemberek úgy tervezték, hogy bármilyen szélsőséges időjárás helyzetben alkalmas

legyen a csapadékvíz elvezetésére. A globális felmelegedés miatt az előrejelzések szerint erre a jövőben számítani kell. A beruházás a későbbi problémák megelőzése miatt is fontos volt.

Schwartz Béla polgármester elmondta, hogy a három évvel ezelőtti árvízvesztély után minden városrészben történt hasonló beruházások. A Kinizsi utca útfelújítása a vízelvezető árkokkal együtt 100 millió forintba került, Bódén árkot építettek, Csingerben pedig a patak fölé hidat emeltek, a rendeki beruházást a jövő héten adják át.

Tósokon az egyik legnagyobb értékű beruházást azért nem tudjuk megoldani, mert Fenyvesi Zoltán azt hazudta, hogy támogatta Ajka város erre a célra benyújtott pályázatát, pedig az igazság az, hogy nem támogatta - fogalmazta meg a polgármester.

Schwartz Béla hozzátette, hogy a beruházás növeli a térségben élők biztonságát, majd köszönetet mondott mindenkinek, aki segítette a beruházás megvalósításában.



Angermayer Judit, dr. Korsós Zoltán és Bölcskeiné Kocsis Zsuzsa az átadó ünnepségen (Fotó: Györkös)

Az a célunk, hogy a tárlaton bemutatottak alapján keressék is fel a természeti értékeket a családok - hangzott el a Városi Múzeumban, ahol a település természeti környezetét bemutató felújított kiállítás átadóját tartották november 23-án.

A megjelenteket Bölcskeiné Kocsis Zsuzsa, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szakmai igazgatóhelyettese köszöntötte. Beszédében felidézte a múzeum történetét, utalva arra, hogy az intézmény 1989-ben, Ajka várossá nyilvánításának 30. évfordulóján nyílt meg a 18. századi

múzeumfejlesztési pályázatán elnyert 1,5 millió forintos támogatás tette lehetővé. Az új kiállítást dr. Kutasi Csaba főmuzeológus, a Magyar Természettudományi Múzeum Bakonyi Természettudományi Múzeumának igazgatója mutatta be a jelenlévőknek, amelyben ortofotó, dioráma, rovargyűjtemény és a turista utak jellegzetességei is találhatóak.

A Borsos Miklós Általános Iskola 2. osztályos diákjai próbálhatták ki elsőként az új múzeumpedagógiai eszközöket, amelyek komplex élményt nyújtottak a gyerekeknek, hiszen volt közöttük



A gyerekek örömmel vették birtokba az új interaktív kiállítást (Fotó: Györkös)

## Tisztelt Olvasó!

Szándékunk szerint mostantól úgynevezett QR kódokkal színesítjük újságunkat, ami természetesen nem valódi színekre, hanem tartalmi bővítésre utal. Ezeket a kódokat bárki beolvashatja kéznél lévő okostelefonjával, és az adott írásról képi információt, bővebb anyagot, vagy videót lelhet. Érdemes ezekre a kódokra figyelni, mert tervezünk

általuk nyereményjátékokat és egyéb meglepetéseket is. További jó olvasást kívánva:



## MEGHÍVÓ

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önt, az Ajkarendek, Korányi u. csapadékvíz elvezető rendszer bővítésének ünnepélyes átadására.

Az átadás helye: **Ajkarendek, Korányi u. 243. előtt**  
Időpontja: **2017. november 30. (csütörtök) 1500 óra**  
Az ünnepélyes átadáson való megjelenésére feltétlenül számítunk.

Ajka, 2017. november 27.  
Tisztelettel:

Schwartz Béla  
polgármester

## Számot adtak műveltségükből a nyugdíjasok

Az Életet az Éveknek Veszprém Megyei Egyesülete nyugdíjas csapatok részére szellemi vetélkedőt szervezett „Haza és haladás” címmel november 24-én Veszprém, a Dózsa György Klub székelyén. A megmérettetés háziasszonya Balogh Terézia klubvezető volt.

A verseny témakörei a reformkortól indulva átölelték a XIX. századot. Középpontba, a 200 éve született Arany Jánost állította Horváth Magda, az egyesület kulturális bizottságának az elnöke, a vetélkedő anyagának összeállítója. A zsűrizést az egyesület vezetőségének tagjai Gyarmati Ferencné, Baranyai Sándorné, Takács József és Varga Józsefné végezték. A dolgozatokat Horváth Magda és Kersner Istvánné értékelték.

A történelmi, az irodalmi, a gazdasági ismereteken túl a nagy magyar találmányokból is számot kellett adni a versenyen induló öttagú csapatoknak.

A vetélkedőt a Regös-Üveges nyugdíjasklubok vegyes csapata nyerte meg, Vadászlaki Lászlóné, Mátyás Jenőné, Geri Gyuláné, Fonyódi Józsefné és Csendes Róbertné összeállításban. Második lett a Harmónia Klub, harmadik az Egészségügyi Nyugdíjas Klub. Mindhárom csoport Ajkát képviselte a szellemi vetélkedőn. Érkeztek még Peremartonról, Padragkútról és Szentgálról is csapatok a versenyre.

A rendezvény végén Paulics István, az egyesület elnöke elismerően szolt a csapatok felkészültségéről. Minden csapat emléklappal gyarapította a gyűjteményét. Cs.B.É.

## Szülőföldről versben, prózában

Tünődések címmel jelentette meg Némethné Péntek Zsófia a hatodik kötetét. A szerző, aki vidi származásúként több, mint 40 éve ajkai lakos, versben, prózában fejezi ki szülőföldjéhez való ragaszkodását.

Némethné Péntek Zsófia egész életét végigkíséri az írás szeretete, mindig lejegyezte a körülötte történt eseményeket. Nyugdíjba vonulása után elővette feljegyzéseit, kiegészítette, rendszerezte és megjelentette. Írásai az egyszerű

falusi emberek életéről, küzdelmeiről, nehéz munkájáról szólnak. Az olvasó megismerheti azokból a falvak lakóinak szokásait, erkölcsi tartását, értékrendjét. Az író elődeinek is emléket állít könyveiben.

Hatodik kötete versekben mutatja be a Somló és környéke természeti szépségeit, a somló legendákat. A szerző ma is tartja a kapcsolatot szülőfalujával. Vid település önkormányzata támogatja a kötetek megjelentetését. TA

## Jól szerepelt az ajkai páros Moszkvában

Kilencedik helyen végzett élete legnagyobb versenyén, Moszkvában a világkupán a Dinamik rock and roll klub junior párosa Poór Dániel és Bárdosi Violetta. Az ajkai sportolók, akik november 26-án léptek pályára, 56 versenyző között érték el a szép eredményt. A versenyzőket edzőik, Horváth-Matán Szilvia és Horváth Márk is elkísérték a versenyre. Dani és Letti pontszámukkal a 2017-es magyar országos ranglista negyedik helyén állnak. TA

lelkészlak épületében és máig ott kap helyet. Az évek során az önkormányzat sokat tett az állagmegóvás érdekében, a dolgozók pedig vigyázták a gyűjteményt. 2016-ban több mint hatezer látogatójuk volt, az oktatást segítő foglalkozásokon nyolcvanhárom általános és középiskolai, illetve óvodai csoport vett részt.

Az eseményen jelen volt a Természettudományi Múzeum képviselőjében dr. Korsós Zoltán főigazgató és dr. Medzihradszky Zsófia főigazgató helyettes is, illetve dr. Jáger László címzetes főjegyző az önkormányzattól.

A beszédekből kiderült, hogy a tárlat teljes felújítását az Emberi Erőforrások Minisztériuma által a Kubinyi Ágoston Program 2016-os

tapintható elem és illatminta is a természet megismeréséhez. Mekler Rozália Klára Fekete-Vörösmartys tanuló rajzát puzzle formájában használták fel a kiállítás kivitelezői.

Bölcskeiné Kocsis Zsuzsától megtudtuk, hogy a Kubinyi program második szakaszában QR kódokkal látják el az egyes múzeumi tárgyakat, hogy még interaktívabbá válhasson a kiállítás. SzR.



## Ne akarjunk Európa Kínája lenni

Kicsit több mint tucatnyian a Momentum ajkai fórumán

**Dr. Meződi János, a Momentum Veszprém Megyei Alapszervezetének elnökhelyettese és országgyűlési képviselőjelöltje Dukán András Ferencel, a Momentum ajkai születési elnökségi tagjával a Rakéta presszóba látogatott el a közelmúltban, hogy lakossági fórumra invitálja a helyeket, több-kevesebb sikerrel.**

A találkozóra kevesen jöttek el, így amolyan kiscsaládi légkörben dobták fel a témákat a jelenlévők. Dukán András Ferenc a korom miatt egyre sajátságosabban ajkai problémaként kezelte légszennyezésről beszélt elsőként, természetesen általánosságokban, hiszen eddig még senki sem találta fel a spanyolviaszt a település lakóit érintő kérdésben, pedig már több párt képviselői próbálták szóban megoldani a helyzetet. Dukán asztaltársaival együtt elmerült a környezetvédelmi hivatalok szerepének visszaállításáról, a biomasszáról, mint tüzelőanyagról és a szmog kérdéséről is. Hangsúlyozta, hogy az ajkaiak szerve-

ződését jó ötletnek tartja, mert a nyomásgyakorlás jó eszköz lehet.

Hamar előkerült a politika és vele együtt az esetleges kormányváltás lehetősége. A jelenlévők hosszasan folytattak eszmecsere a közös jelöltállítás szükséges vagy éppen szükségtelen mivoltáról, amely a Fekete-Győr András Momentum-elnök és Juhász Péter, az Együtt elnökének ugyanazon választókerületben való indításában csúcspontot ki. A pro és kontra észrevételekhez Molnár Tibor, az Együtt regionális politikai igazgatója is csatlakozott véleményével.

Dukán András Ferenc a beszélgetés vége felé közeledve leszögezte, hogy a Momentum nem baloldali párt, de nem is jobboldali, így nem is lehet ilyen kategóriákba besorolni a tevékenységüket. Ügyek mentén hajlandók másokkal (pártokkal és civilekkel egyaránt) szövetségre lépni, de a kormányváltás terén szeretnék inkább egyedül boldogulni, hiszen a koalíció nem

lenne őszinte. Az eddig megszokottól eltérő politizálást akarnak megvalósítani az országban, amihez szerintük az egész struktúrának át kellene alakulnia.

Egy friss diplomás civil fiatalember is jelen volt a találkozón, ő a béregyenlőtlenségekre (vidék és Budapest között) kérézett rá a momentumosoktól, amire a tudásalapúság és a speciális cégek bevonása volt a válasz, robottechnológiával, innovációval és ne mi akarjunk Európa Kínája lenni asszociációkkal. A Momentum képviselői szerint kutatóközpontok létrehozásával és a vállalkozási kedv emelésével, illetve jogbiztonsággal illene tenni a bérekért, hogy magasabbak és kiegyensúlyozottabbak legyenek az ország különböző részein. Magyar multit is el tudnának képzelni csakúgy, mint az egészségügy rendbetételét és az oktatás felvirágoztatását.

Az, hogy az ígéretekkel mit tudnak megvalósítani, már egy következő történet.

SzR.

## Mesehelyszínről a gyógynövénykertbe

**Mikkamakka, Dömdöm és Bruckner Szigfrid neve bizonyára ismerősen cseng mindenkinek a Négyszögletű Kerek Erdő című meséből. A Bródy túrakör tagjai most a valóságban is felkeresték a helyet.**

A fiatalok az ajkai buszpályaudvarról indultak, hogy a 12 kilométeres távot túravezetőjük, *Pegánné Göntér Szilvia* segítségével teljesítsék. Halimbáig busszal utaztak, ahol *Kovácsné Véber Eszter* Halimba alpolgármestere várta őket, hogy végigkálauzolja a kis csapatot a túrán.

Az Atibor-hegyen, vagy másnéven a Négyszögletű Kerek Erdőn át tartó útjuk elvezetett a Malomvölgy mellett. Fogadott vezetőjük beszélt a hegyet alkotó mészkőről és a Szent László pénzről is. A mesebeli vidéken a diákok kaptak egy kis szabadidőt, így a



„Azért a víz az úr...”

(Fotó: Futó)

hegytetőről megcsodálhatták a pompás kilátást a Kab-hegyre, az Agár-tetőre és a Somlóra is. Megkerülve a hegyet visszaérkeztek a faluba, ahol a gyógynövénykertben tettek látogatást. Jártak Szalai Miklós szülőházában is, ahol az alpolgármester részletesen mesélt az esperes gyógynövénygyűjtő szenedélyéről

és arról, hogy hogyan kell a növényeket tárolni. A Halimbárium teakeverék történetével is megismertette a bródy-sokat.

Minden résztvevő jól érezte magát a hétvégi kiránduláson, ami az idei utolsó volt. A következő túrára február 3-án indul a csapat.

F.P.T.

## Zöld konferencia izgalmas fejlesztésekkel

Négynapos nemzetközi klímakonferencián jártak az önkormányzat munkatársai november első felében Unna testvérvárosi meghívására, ahol a környezetvédelemmel, a klímavédelemmel, valamint a városi és a tájrendezési zöld lehetőségekkel ismerkedtek meg.

Kéttagú szakmai küldöttség (*Tóth Gergely és Pávilicz Péter*) képviselte Ajkát az Essen ZecheZollvereinben tartott TWINS Nemzetközi Klímakonferencián. A rendezvény főszervezője Essen városa volt, ami Európa Zöld Fővárosa 2017-ben. A találkozón a Ruhr vidék nagyvárosai és azok testvérvárosai vettek részt.

A delegációk fő témaként a széndioxid csökkentésének felgyorsításáról és az éghajlatváltozásról folytattak interaktív kerekasztal-beszélgetéseket, workshopokat, aminek célja a térségben megvalósuló klímavédelmi és alkalmaz-

kodási projektek bemutatása, illetve a tudásátadás volt a tapasztalatcserén túl.

Az ajkaiak számára különösen érdekesnek bizonyult a Ruhr vidék városait összekapcsoló 100 kilométer hosszú kerékpáros „szupersztráda”, amely révén jelentősen lecsökkentették a kinti városok kerékpárral való elérését. Lapunk kérdésére elmondták, hogy a konferenciára a küldöttség tömegközlekedéssel utazott, így megtapasztalhatták a különböző közlekedési hálózatok (vonat, elővárosi vonat, villamos, magasvasút, busz) összehangolását.

A kint tartózkodás ideje alatt lehetőségük nyílt az unnai projektek megismerésére is. Testvérvárosunkban jelenleg az egyik legnagyobb fejlesztés a Königsborn városrészben megvalósuló szociális szempontokat magába foglaló városrész megújítási program, ami sok hasonlóságot mutat az Ajkán hamarosan induló

szociális városrehabilitációs tervvel. A városi energiaszolgáltatónál az elektromos autók rendszerébe és a hozzá kiépített töltőhálózatba, valamint az autókölcsönző-programba (E-Carsharing) szintén betekintést nyertek, sőt ki is próbálhattak egy e-járművet. Mindez hasznos tudás birtokába juttatta az önkormányzat munkatársait, hiszen városunkban a közeljövőben két elektromos töltőállomás is épül.

Ellátogattak a városi fogyasztóvédelmi irodába a konferencia ideje alatt, ahol nemcsak fogyasztóvédelemmel, hanem környezetvédelmi tanácsadással és programokkal is foglalkoznak, segítve a lakosságot a szelektív szemléletben. Zárásként a felújított könyvtárban szereztek tapasztalatokat, ahol már automata könyvkölcsönzési rendszer működik.

SzR.

## A Kazán-szorostól a tisztaszobáig

**Egész Erdélyt bebarangolhatták az érdeklődők azon a képzeletbeli utazáson, amit dr. Kocsy Gábor tartott a Városi Múzeum falai között Erdély varázsa - Emberek, falvak, városok, tájak című fotóalbumának vetítéssel egybekötött bemutatóján.**

A terem megtelt érdeklődőkkel, a somlósárhelyi származású biológus előadására. Dr. Kocsy Gábor fiatal korát Ajkán töltötte, a Bródy Imre Gimnázium diákja volt, majd az ELTE-n folytatta tanulmányait. A Magyar Tudományos Akadémia doktora címet is megszerezte. Jelenleg az MTA Agrártudományi Kutatóközpont Mezőgazdasági Intézetének kutatója, akinek Erdély mindig is a szíve csücske marad.

Először 1978-ban járt a területen családjával, a kötetben látható fotók 1986 és 2016 között készültek. Régi vágya volt az album megalkotása, amelyben nemcsak az emberekről, de a tájakról, népszokásokról, építészetéről és a történelmi emlékekről is hiteles képet ad.

Elmondása szerint Erdélyről már sok kiadvány jelent meg, az ő könyve ezektől jelentősen eltér, mivel a Kárpátokon belüli területek mellett Moldva magyar falvait is bemutatja. Nem a városi látványokra, hanem a falvakban fellelhető népművészeti emlékekre és a természeti szépségekre koncentrált, így fotóin a népvise-



A könyvek több mint 900 válogatott fotót tartalmaznak

(Fotó: Györkös)

let, a tisztaszoba atmoszférája, a vallás, a népi építészeti, a nemzeti öntudat és az ünnepek köszönek vissza mesés környezetben, az erdélyi hegyek jellemző helyi növényfajaival és történelmi emlékekkel kiegészítve.

Az erdélyi útjaimon készített felvételekből több mint 900-at válogattam ki a könyvbe, amelyek szerintem visszaadják a terület hangulatát, szokásait, jellegzetességeit. Nem a városok álltak a fókuszpontonban, de a jelentősebbeket nem akartam kihagyni, így egy-egy kép azokat is megörökíti – fogalmazott az előadó, aki bemutatója során személyes élményeket és történelmi érdekességeket is megosztott a hallgatósággal.

Az idén megjelent albumhoz Jókai Anna írt ajánlást tavaly decemberben, ami mindent

elmond a maga néhány sorában: „A szívünkhez oly közel álló erdélyi tájakat - a maguk teljességében - nem barangolhatjuk a valóságban végig. De lélekben - az „Erdély varázsa” gyönyörű képeivel - ott lehetünk mindenütt. Fájó, mégis felemelő utazás ez. Testvéri ölelés, bátorító kézszorítás a nehéz sorsú elszakított magyaroknak - nekünk pedig az emlékezés édessége. Szeretettel készült - fogadják szeretettel”. A bemutató dedikálással és kötetlen beszélgetéssel ért véget.

SzR.



## Diabétesz Világnap nagy érdeklődés mellett



Vándorfi Győző diabetológus (Fotó: Györkös)

„Élj okosan! A diabétesz kézen tartható.” Ezzel a szlogenel hirdették az idei Diabétesz Világnap eseményeit. Az ajkai Diabétesz Klub már hetedik alkalommal szervezte e jeles naphoz kapcsolódva ünnepi rendezvényét a Kaszinó nagyertermében.

Vallerné Horváth Andrea, az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének elnöke nyitotta meg az ünnepséggel egybekötött szakmai napot, amelyre 280 érdeklődő érkezett. A városvezetés nevében dr. Horváth József alpolgármester üdvözölte a résztvevőket. Megköszönte a szervező klubnak, hogy évről évre felhívja a figyelmet korunk e rendkívül elterjedt, alattomos betegségére.

A Diabétesz Világnapot minden évben november 14-én ünnepeljük. Ezen a napon született Frederick Banting, akinek a nevéhez köthető az inzulin 1922-

es felfedezése. A Világnapot a Nemzetközi Diabétesz Szövetség (IDF) és tagszervezetei 1991 óta rendezik meg világszerte.

Az ajkai klub országosan is élen jár abban a munkában, amelyben felhívják a figyelmet azokra az intő jelekre, amelyek a későbbiekben visszafordíthatatlanokká válhatnak. Így rendkívül jelentősége van azoknak az ismeretterjesztő, figyelemfelkeltő előadásoknak is, amelyeket a világnapi rendezvényeken szerveznek.

A prezentációk előtt *Mező Jánosné* klubvezető emlékezett az eltávozott társakról. Majd dr. Vándorfi Győző belgyógyász, diabetológus, a Vanderlich Egészségcentrum ügyvezetője, a Veszprém Megyei Diabétesz Egyesület alapítója és elnöke a diabéteszről, a kezelés lendületes fejlődéséről beszélt általánosságban. *Dr. Nagy Marianna* neurológus főorvos, a Neuropátiás tünetek a diabéteszben címmel tartott előadást. Érelváltozások mellékhatásai a diabéteszben címmel dr. Széll András érsebész főorvos tájékoztatta a hallgatóságot. *Géfin Kornélia* dietetikus a helyes táplálkozásra hívta fel a figyelmet Diétás tanácsok címmel.

Az előadók a szakmaiságon túlmenően nagyon fontos, de egyszerűnek látszó tényekre hívták fel a figyelmet, amelyekkel nap, mint nap találkozunk. Tanácsolták, hogy felkészülten kell felkeresni a rendeléseket. Tüneteket, a szedett gyógyszerket, a felmerülő kérdéseket már odahaza össze kell írni,

mivel a fehér köpeny láttán hajlamos az ember leblokkolni, amely hátráltatja a diagnózis megállapítását. A terápia pontosan be kell tartani. Ha sikertelennek érzi valaki a kezelést, vagy olyan mellékhatásokat érez, amelyeket addig nem tapasztalt azt is el kell mondani. A doktor a megszerzett tudása és a tapasztalata alapján többnyire tudja a választ a felmerülő problémákra. A gyógyítás eredményessége érdekében az orvos és a páciens közötti bizalom elsődleges fontosságú. Tanácsolták, hogy ne higgye el maradtaknak senki az interneten olvasható tuti gyógymódokat, mert előfordulhatnak olyan mellékhatások, amelyekkel kárt okozhatnak magukban.

A nagy érdeklődés a téma iránt bizonyította, hogy igényt tartanak az emberek ezekre az előadásokra és egyre jobban odafigyelnek az egészségükre. A színvonalas prezentációk pedig továbbgondolásra készítettek.

A programot kulturális műsor színesítette *Kanalas Mártonné, Preiningerné Csatári Mária, Szimeiszter Imre* közreműködésével. A rendező klub meglepetéssel is készült. Szépen koreografált táncot adtak elő az asszonyok, akiknek ez volt az első fellépésük, amely csapatmunka eredményeként valósult meg. A megterített asztaloknál mindenki fogyaszthatott a rendezvény közben a tagok által készített különféle süteményekből és zsíros kenyérből.

Cs.B.É.

## Forró, téli italokkal fűszerezett kutyás turi-buli

Az első ruhacsere sikerén felbuzdulva Szabó Ágnes novemberben ismét megrendezte a programot a White Dog Cave Pubban. Ezúttal gyümölcsös forralt bor parti és bakelit zene várta a vendégeket.

Németh Szabolcs, Leó szolgáltatta a zenét a könnyed, beszélgetős hangulathoz. Mások érkeztek az esti programra, mint az előző alkalommal, többen négy lábú barátjukat is magukkal hozták, ha már kutyabarát helyről beszélünk.

A vendéglátós természetesen ismét számtalan terve van a jövőre nézve. A hónap utolsó napján, azaz november 30-án 18 órakor Kopolcsi Kovács Csaba grafikus kiállításával búcsúztatják az őszt. A program élőzenével folytatódik, a Szigeti-Baresz Duó presszó zenével érkezik majd.

Decembertől vasárnaponként is nyitva tartanak. Családbarát kezdeményezésük, hogy advent idején házi süteményekkel is várják a finomságokat kedvelőket. Addig is szívesen látnak mindenkit, aki inna egy kis citromfűves, vagy levendulás-zsályás gyógyteát, esetleg egy csésze habos kávé, vagy forró csokoládét a téliesre forduló időben.

RÉ

## Egymillió-kétszáz ezer kilométert vezetett le balesetmentesen nyugdíjazásáig

November 16-án töltötte 90. életévét Töreki Ernő vagy, ahogy a többség ismeri a Május 1. tér környékén, Ernő bácsi, akit születésnapja alkalmából köszöntött a városvezetés családja körében.

Az idős férfitől megtudtuk, hogy dolgozó, felelősségteljes életművet kapott a sorstól, ugyanis az iskola befejezése után a családi gazdaság feladatai rá maradtak, mert a háború miatt az édesapja sokat volt távol. A háború után az építőiparban dolgozott, hidakat, gyá-

technikumban.

Több helyen is foglalkoztatták, Veszprémben az erdőszetnél, majd a köztisztasági vállalatnál szemetes autón volt, végül a veszprémi Volánhoz jelentkezett autóbussz-sofőrnek. Mivel a megyeszékhelyen nem volt hely, Ajkára került 1954-ben. Csingerben a legényszálláson lakott. Ekkor ismerkedett meg a feleségével, Irmával egy mulatság alkalmával. 1956-ban házasodtak össze és azóta is boldog kapcsolatban élnek. Két gyermekük született, György és



Töreki Ernő családi körben

(Fotó: Györkös)

rakat építettek újjá, dolgozott Pápán a dohánygyár bontásán, Ajkán az erőmű építésén is. Később pedig tehergépkocsi vezetőként, majd autóbusszvezetőként helyezkedett el, ahol fontos volt a körültekintő, figyelmes munkavégzés.

A szépkorú bácsit dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője köszöntötte virágcsokorral és miniszteri oklevéllel a jeles napon felesége, lánya és veje jelenlétében. Az alpolgármester felidézte a bácsi életének legfőbb állomásait, amelyből kiderült, hogy Töreki Ernő 1927-ben Kemenesszentpéteren látta meg a napvilágot. Szülei földműveléssel foglalkoztak. Négyen voltak testvérek, de ma már csak Ernő bácsi él közülük. A hat elemi iskolát a faluban végezte el, majd a családi gazdaságot rendezte. Mint kiderült a második világháborút követően építkezéseken dolgozott, 1953-ban pedig személy-és tehergépkocsi vezető, illetve fuvarozó képesítést szerzett Győrben, a gépipari

SzR.

## Egy év alatt többen halnak meg a kórházakban a rossz higiénias állapotok miatt, mint közúti balesetekben



A lakossági fórumon Molnár Gyula, az MSZP elnöke is előadott (Fotó: Györkös)

Részországgyűlést tartott Ajkán az MSZP parlamenti frakciója, ahol a párt folytatja már megkezdett választási programismertetését. A gyűlést egy sajtótájékoztató követte, majd az Ajka Tv vendége volt egy stúdióbeszélgetés erejéig dr. Tóth Bertalan, az MSZP parlamenti frakcióvezetője.

A részországgyűlés egy politikai roadshow része, Ajkát megelőzően az MSZP országgyűlési frakciója Hajdúszoboszlón, Egerben és Kazincbarcikán is járt. A zárt rendezvényen ezúttal az egészségügy kérdéseit vették górcső alá, így az előadók között feltűnt például Székely Tamás és Kökény Mihály korábbi egészségügyi miniszter is.

A zárt ülést követő sajtótájékoztatón dr. Tóth Bertalan azzal kezdte mondandóját, hogy ma Magyarországon az igazságtalanság az uralkodó szemlélet.

– Igazságtalanság van, mert ez a kormány, amely már nyolc éve vezeti az országot egy olyan társadalomfilozófiát követ, ami arról szól, hogy akinek több van és akinek már van, az kapjon még többet, akinek pedig kevesebb van, vagy akinek nincs, azoknak a milliárdok pedig elengedi a kezét – nyomatékosította mondandóját dr. Tóth, majd így folytatta:

– Ma Magyarországon több millió ember úgy él, hogy nem jön ki a fizetéséből, hó végén elfogy a pénze, nem tud egy

váratlan kiadást finanszírozni, nem tudja a ruhákat, a gyógyszereket megvásárolni a gyermekeinek.

Dr. Tóth Bertalan azt is elítélte, hogy alacsonyak a nyugdíjak és előfordul, hogy emberek fagnak meg saját otthonukban, mert nem tudnak tüzelőt vásárolni. Hozzátette még, hogy ma Magyarországon a korai halálozások számát tekintve Európában az utolsó előtti helyen áll.

Az MSZP szeretné elérni, többek között, hogy megduplázzák a minimál nyugdíjakat, felzárkóztassák a 100 ezer forint alatti nyugdíjakat és jelentősen növekedjen a háziorvosok száma, letelepedésük segítségével és munkakörülményeik javításával.

A frakcióvezető elmondta, hogy az MSZP tíz pontos programot állított össze, amely garanciát jelenthet arra, hogy 2018 után az egészségügyben is igazságot lehessen tenni.

A programot Szakács László frakcióvezető helyettes ismertette. Az általa összegyűjtött adatok szerint ma hazánkban 300, több mint fél éve betöltetlen háziorvosi státusz van, emiatt több mint egymillió ember nem juthat rendszeres orvosi ellátáshoz. Egy mellbevágó adatot is ismertett: Magyarországon 32 ezerrel

több halnak meg a rendszer szervezatlensége miatt, mint ami az orvosilag indokolt lett volna. A kórházi fertőzések terjedése pedig azt okozza, hogy ma már egy év alatt többen halnak meg a kórházakban uralkodó rossz higiénias állapotok miatt, mint közúti balesetekben.

Szakács László elmondta azt is, hogy Magyarországon a kezdő orvosok keresete a szlovák kollégáik fizetésének egyharmadát teszi ki. Állítása szerint mára a környező országok célországokká váltak a magyar orvosok számára.

A frakcióvezető helyettes hivatalos felméréseket említve állította, hogy az unió országai közül magyar emberek költenek a legtöbbet magánegészségügyre. Szavai szerint ezt nem a jobb szolgáltatás reményében teszik, hanem azért, hogy „egyáltalán valamilyen ellátáshoz jussanak”.

Az MSZP által megfogalmazott, az egészségügy jobbátételét célzó tíz pontos programot határozati javaslat formájában fogják benyújtani a parlament elé - tette hozzá a frakcióvezető helyettes.

A részországgyűlés után az ajkai lakossági fórumon ismerkedhettek meg az MSZP egészségügyi programjával.

Lékö Sándor

## Mesék szárnyán kalandoztak

„Erdő, mező, hegy, völgy, falu... minden mesél itt. A mesék földje ez” – utalt a világ sokszínűségére Benedek Elek, a nagy mesemondó egykoron, akinek emlékére minden évben írópályázatot szerveznek a Borsos Miklós Általános Iskolában Benedek Apó unokái címmel.

Idén hatodszorra hirdette meg a versenyt az intézmény olyan ajkai és környékbeli negyedikes diákok részére, akik kedvelik a meséket, jártasak a képzeletbeli világ rejtelmeiben és természetesen a tollforgatásban is.

Az alkotó gyerekek az iskola könyvtárából indulva egészen az Óperenciás tengeren túlra, a képzeletük legizgal-

masabb labirintusának birodalmába jutottak el a vetélkedő ideje alatt, így a háromtagú zsűri (Bölcskeiné Kocsis Zsuzsa, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szakmai igazgatóhelyettese, Müller Magdolna gyermekkönyvtáros és Üvegesné Szukics Márta, a verseny megálmodója, az intézmény nyugalmazott pedagógusa) izgalmas pályaművekből válogathatott a megmérettetés követően.

A legkreatívabb alkotást Szlotta Blanka, a tósoki Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákja adta be a zsűri szerint. Második helyezést Gáspár Dénes ért el, aki szintén



A legkreatívabb résztvevők

(Fotó: Györkös)

a tósoki iskolából érkezett, harmadik legjobbként pedig Soós Milán meséjét értékelték, ő a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános

Iskola és Gimnázium növendéke. A díjazottak emléklappal és könyvjutalommal gazdagodtak.

SzR.

## Jutott a malacból a bálra is

Nyolcadik alkalommal tartották meg a padragkúti városrészen élők a hagyományos falusi disznóölést, majd este a bált november 25-én.

A művelődési ház udvarán már reggel fél hétkor elkezdődtek az előkészületek. A 125 kilogrammos állatot Antal Sándortól vásárolták és még a gazda udvarán leszúrták. Onnan vitték a feldolgozás helyszínére, ahol már megélezett késsel várta őket a böllér, Balogh József és két segítőtje, Benkő József és Szigeti József.

A munkát kora reggel hatan kezdték, később sokan csatlakoztak hozzájuk. Mindhárom helyi civil szervezet részt vett a segítkezésben, már a tevékenységeket is elosztották egymás között. A Nyugdíjas Baráti Kör tagjai a levest készítették, a Retro Klub és a Jószerencsét Nyugdíjas Klub tagjai a sülteket.



A feldolgozás nagy figyelmet követel

(Fotó: Györkös)

Puskás Károly, a településrészi önkormányzati képviselője elmondta, hogy a munka könnyen és gyorsan ment, hiszen a csapatok összeszokottak, mindenki tudja a feladatát. Balogh József is évek óta számíthatnak. Mivel a mostani malac kis súlyú volt, a képviselő még vá-

sárolt 15 kilogramm húst kolbásznak, hogy biztosan jusson abból is mindenkinek a bálra.

Mire az állatot feldolgozták, az asszonyok elkészítették az ebédet, a toros káposztát. Ebéd után már az esti bálra készülődtek. Berendezték a színháztermet, megterítették az asztalo-

kat. A képviselőtől megtudtuk, hogy nyolcvanán jelezték részvételi szándékukat. A szervezők meghívták a támogatóikat is, akik rendszeresen segítik a munkájukat. Az operettműsort követően Kovács Tamás és Réfi Attila gondoskodott a zenéről. A tombolasorsoláson a délelőtt készült hurkából és kolbászból összeállított ajándécsomagot is nyerhettek a szerencsések. A svédasztalos vacsorán a padragi asszonyok által készített ételeket is megkóstolhatták a bálolozók.

TA



# Mesél az erdő



Munkában a zsűri: ki nyer ma?

(Fotó: Györkös)

Második alkalommal szervezték meg a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium Fürst Sándor utcai épületében a területi természetismereti vetélkedőt, amelyre nyolc iskolából

tizenhét csapat érkezett, hogy összemérje tudását az erdőről.

A verseny az 5-6. évfolyamos tananyaghoz kapcsolódott, ám az előre várható természetismereti, környezeti, biológiai, földrajzi

alapismereteken túl szükség volt a diákok irodalmi és matematikai tudására is a játékos feladatok teljesítéséhez.

Riederné Fenyvesi Bernadett igazgatótól megtudtuk, hogy

## Az igaz hit és a szeretet erősebb mindennél



A felnőtt szerelmesek

(Fotó: Györkös)

A Budaörsi Latinovits Színház - Műzsák Társulata első alkalommal járt városunkban, de reményeink szerint nem utoljára, mert a **Legyetek jók, ha tudtok című előadásuk nagy sikert aratott a felső tagozatosok diákok körében. A humorba ágyazott, mégis megrendítő történet mindannyiunk számára örökre bevésődött: akár a korábbi éveinkben ismerkedtünk meg vele, akár**

november 21-én, a vmk színháztermében.

A Rómában élő Néri Szent Fülöp, azaz Fülöp atya befogadja a szegény árvákat, akiket törődéssel, szeretettel, megértéssel és gondoskodással vesz körül. Az éhez, írástudatlan gyerekeket tanítja a Bibliára, a helyes magatartásra, az emberi jószágra, miközben az ételt koldulással szerzik meg. Az atya a hit és a szeretet erejével állhatatosan küzd a

gonoszszággal, képmutatással és erkölcstelenséggel szemben, hiszen: „túl sok, aki illatos, mégsem tiszta”. Ám a nyomorban szinte lehetetlen tiszta lelkinek maradni, annál könnyebb az ördög uralma alá kerülni és rossz emberré, akár rablógyilkossá válni.

A gyermek és az ifjú Chirifischiot és szerelmét, Leonettát más-más színész személyesítette meg. A szereplők játékába könnyen beleélték magukat a diákok, gyakran volt hozzáfűznivaló véleményük az eseményekhez. Jól szórakoztak a szereplők féktelen, zabolátlan, nyers őszinteségén, pikáns humorán, de a sikamlósabb jelenetek talán kissé váratlanul érték őket, mert zavarban érezték magukat a rablóvá lett Cirifischio és könnyűvérű szeretője viselkedésétől. A történet boldog befejezése elmaradt, de a fájdalom nem azonos a szomorúsággal. A színdarab óriási élményt nyújtott, kendőzetlenül tárta a közönség elé a nyers valóságot, amivel igazi értékeket adott át a fiataloknak.

RÉ

## Megkezdődött az adventi készülődés

### Felnőtt kreatívok egyedi alkotásai

A négy részből álló karácsonyra hangolódva elnevezésű felnőtteknek szóló kreatív foglalkozás első alkalmára november 25-én gyűltek össze az alkotók a Nagy László VKSZK-ban. A délután folyamán karácsonyi díszek és poháralátétek kerültek ki a résztvevők ügyes kezei alól, amiben Horváth Rita és Viaszné Meicinger Katalin voltak a segítségükre.

Az egyedi tárgyakat úgynevezett decoupage technikával készítették el, amihez speciális ragasztót és lakkot, valamint széles ecsetet, ollót használtak segédeszközként.

A poháralátétekhez kerek farostlemezekre volt szükség, amelyek egyik oldalát ragasztóval kenték le. Erre simították

rá a különböző ünnepi mintázatú rizspapírt, amire ismét egy vékony réteg ragasztó került. Ezt még lehetett díszíteni ezüst vagy arany színű csillámporral, amit száradás után lelakkoztak.

A karácsonyi díszek alapját nikecell korongok képezték, erre ragasztották a szalvétát vagy rizspapírt, attól függően ki melyikkel szeretett volna dolgozni. A szalvétával nagyon óvatosan kellett bánniuk, mert könnyen szakad, de mindenkinek sikerült ezt is megoldani. A papírt formára tépték, nem ollót használtak hozzá. Az alátétnél megtanult decoupage-olást alkalmazták. Végül egy nagyobb, erős túvel átszúrták, zsinórral átfűzték,

majd színes masnikkal tették még mutatósabbá.

Az alkotók egy része a régi-es stílusú, egyszerűbb képeket, formákat tartotta a legszebbnek, a kevesebb néha több elvét követve. Többen rendszeres látogatói a kreatív délutánoknak, gyakorlottak, ezért könnyen elkészítették az ajándéknak is kiváló dísz tárgyakat. Elmondták, hogy otthonukban is ki szokták próbálni tudásukat, amihez nagyon jó ötleteket kapnak a szervezőktől.

A kézműveskedés tovább folytatódik december 2-án 15 órakor, amikor ajtódekorációkat fognak készíteni. Szeretettel várnak mindenkit az adventi készülődésre.

RÉ

## Léleknep az elfogadásért

**A szeretetről, az elfogadásról, a kölcsönösségről szól az a színdarab, amelyet hetek óta gyakorolnak a Molnár Gábor Műhely Alapítvány által gondozott, fogyatékkal élő színészek.**

Oscar Wilde Boldog herceg című darabját december 20-án, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban a Léleknep elnevezésű programon mutatják be, ahol több kulturális műsor is várja az érdeklődőket. *Pallagi Attila*, a Hangadók zenekar vezetője és *Lovas Irén*, az alapítvány elnöke elmondta, hogy több színdarabot tanultak már, többek között *A lány, aki nem akarta*, valamint a *Farkas és a Piroska* címűt, amelyeket ők maguk írtak, a szereplők karakterét figyelembe véve.

Az Oscar Wilde darab más,

ott a meglevő karakterekhez kellett alkalmazkodni. A műben a Hangadók több tagja is szerepet vállalt. A fogyatékkal élő felnőttek nap-pali ellátását végző, 1995-ben alakult intézményben a művészterápia a napi foglalkozás része, amellyel fejlesztik a gondozottak kifejező képességét, szituációs gyakorlatokban az alkalmazkodó képességét. Az alapítvány egy EFOP pályázatot nyert, amely keretében diákok, nyugdíjasok és fogyatékkal élők tevékenykednek együtt, elősegítve egymás jobb megismerését, elfogadását, illetve a generációs ellentétek feloldását. Karácsony előtt a pályázatban részt vevők mézeskalácsot sütnek közösen, majd a sérült óvodásoknak ajándékozzák azt.

TA

## Idén is folytatódik a biliárdbajnokság

Korábban többször írtunk róla, hogy az Ajka Városi Biliárdbajnokságot újraindították kitalálói. A versenybizottság a 2017/18-as évadra is meghirdette a bajnokságot, ami szeptember 30-án indult. A csapatok száma a tavalyi négyhez képest egygyel bővült.

A módosított városi versenyszabályzat szerint idén meccsenként és csapatonként négy egyéni és egy páros partit játszanak a hagyományos kézből játék szabályai szerint. Egy játékos maximum két meccset játszik, azaz egy egyéni és egy párost, így csapatonként minimum három játékos mérkőzik meccsenként. Egy meccshez két nyert játszma kell. Minden csapat szerepel kihívóként és vendégként is az őszi, illetve tavaszi fordulóban felváltva a három vendéglátóipari egységben. A mérkőzéseket szombat-ként öt órától tartják. A bajnokságot négytagú csapat irányítja, akik a játékvezetők segítségével felügyelik a meccseket. Az elnök *Heffler Zoltán*.



Na ebből mi lesz?

(Fotó: Györkös)

A bajnokság eddigi nyolc fordulóját alatt harminchat játékos szerepelt, köztük két hölgy is. A verseny jelenlegi állása szerint első a Bisztról csapata, második a Mókus, harmadik a Bisztró2, negyedik a Sandokán és ötödik a Rózsakert. Az egyéni eredményeket tekintve: *Gyenes Csaba* (Bisztró-1), *Vers József* (Mókus), *Rocky* (Bisztró-1), *Herceg Zoltán* (Sandokán) és *Nagy István* (Mókus) a sorrend.

Az őszi forduló december 3-án ér véget, ám január 6-tól folytatódnak a csapat-

küzdelmek szombat-ként, egészen március 10-ig, ahol a csapatokat és a játékosokat vándorkupával, valamint oklevéllel díjazza a szervezők.

Karácsony és szilveszter között egyénit versenyt hirdetnek a biliárd sport kedvelőinek, ahol eldől ki az év legjobb játékosa a városban és a környéken. A megmérettetésre bárki jelentkezhet, aki a bisztróban jelzi részvételi szándékát az évszázó biliárdversenyre.

SzR.

## Mesés otthon könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Nyílászárók: 15% kedvezménnyel**  
**Épületgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel**  
**Tégla: akár 30% kedvezménnyel**  
**Beton: 10% kedvezménnyel**  
**Telek: 2.600.000 Ft tól**  
**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

## Ablak-Zsiráf a humorista szemével

Minden bizonnyal a dumaszínház egyik legnépszerűbb humoristája **Kóhalmi Zoltán**. Azt azonban kevesen tudják, hogy ő nem a dumaszínpadon kezdte a pályát. A Karinthy-gyűrűvel kitüntetett, pályaelhagyó építész mérnök valójában sosem akart kiállni és beszélni, jól érezte magát a háttérben. Szerencsére, mégis megpróbálta, így közel 70 perces előadást láthattak azok, akik ellátogattak november 23-án az új önálló estjére a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központba.



Mindig meglepi hallgatóságát  
(Fotó: Futó)

A Pályatvéstési tanácsadó címmel futó produkció már túllép a különböző sztorikból és viccekből összeállított bemutatón, inkább az érettebb, komolyabb ígéretekkel kecsegtető stand-up felé mutat.

A humorista előadásában ezúttal sorra vette a legnépszerűbb szakmákat a legfurcsábbakig. Így megtudhattuk, hogy a legelső helyen a szakmák felsorolásában a törvényhozó szerepel míg a legutolsón a gombaszedő. Rávilágított arra is, hogy a tornatanár tulajdonképpen egy olyan benzinkutas, aki nem mossa le a szélvédőt, de nyomtat negyven fekvőtámaszt.

A szünet előtt sikerült meglepnie a nézőket Kóhalmi Zoltán, hiszen arra senki nem számított, hogy számot kell adni matematika és történelemtudásáról.

Megint bebizonyosodott, hogy veszélyes az ilyen jellegű rendezvényeken az első sorban helyet foglalni. Ha nem Kóhalmiról lenne szó, aki arról is híres, hogy kerüli a csúnya szavakat akkor most másképp mondanánk, hogy aki előre ül, az házhoz megy a pofonért.

Kóhalmi papírlapokat osztott ki az első sorban ülőknek, akikkel egy rövid műveltségi tesztet íratott. Többek között kíváncsi volt, mennyire emlékeznek még a jelenlévők a paralelipedon fogalmára, vagy a másodfokú egyenlet megoldóképletére. A kérdések közül talán a hét vezér felsorolása ment a legkönnyebben, de akadt olyan, aki erre csak annyit írt, hogy Kóhalmi Zoltán.

A szünet után az első osztályosok felszerelésével folytatódott a műsor. A mindenki által jól ismert Ablak-Zsiráf könyv egész más megvilágítás kapott új arab-zsidó címmel.

F.P.T.

# Még álmában is a sakk jár a fejében



Kölcsönösen megajándékozták egymást

(Fotó: Györkös)

**Gaal Zsóka, Európa-bajnok és világbajnoki ezüstérmes sakkozó még alig múlt tízéves, de már lényegében körbeutazta a világot a nemzetközi versenyeknek köszönhetően. Legutóbb Braziliában és Kínában járt, hogy dicsőséget szerezzen Ajkának, Tapolcának, illetve Magyarországnak. Sikerei elismeréseként a városvezetés fogadta november 24-én.**

Ajka nevében **Schwartz Béla** polgármester, **Utassy István**, a Művelődési, Oktatási és Sportbizottság elnöke, **Pad Ferenc** önkormányzati képviselő és **Mihályfi Gábor**, a Bányász SK Ajka szakosztályvezetője köszöntötte az ifjú sportolót a Városházán. Az ünnepélyes fogadáson, ahol természetesen a kislány szülei is jelen voltak – szó esett a fizikai sportokról, a példaképpé válásról és a jövőbeli tervekről is. Lapunk hobbiról és a külföldi versenyekről kérdezte Zsókát és családját.

A mosolygós sakkozót, – ami már rég a védjegyévé vált a kislánynak – virágcsokorral és 3D-s puzzle-t is tartalmazó ajándécsomaggal fogadta a városi küldöttség a szóbeli gratulációkon túl.

Zsóka apró meglepetéssel készült, amit át is adott emlékül a polgármesternek.

A kölcsönös ajándékozást követően a tanulásról és a fizikai felkészülésről beszélgettek a jelenlévők. Zsóka édesapja, *ifj. Gaál Sándor* elmondta, hogy a lánya napi 6-8 órát tölt sakkozással, de a szellemi tréning mellett hangsúlyt fektetnek a mozgásra is, így rendszeresen futnak együtt a tó körül, hogy meglegyen az erőnlét a versenyekre, amik akár több órára is elnyúlhatnak. Ez teszi ki Zsóka számára a nap nagy részét, elmondása szerint mégsem unja, hiszen edzői humorosan tartják a felkészüléseket, így a komoly munka mellett mindig belefér egy kis vidámság és nevetés is az edzésekre.

– Magántanuló vagyok, mert nem tudnám összeegyeztetni az iskolát és a sakkot, de ha időm engedi, szívesen bemegyek a többiekhez. (Zsóka az Ajkai Boros Miklós Általános Iskola diákja. – A szerk.) Szeretem a közösséget – mesélte az ifjú tehetség, akit mindig örömmel fogadnak és biztatnak a kortársai, tanárai, sőt mi több még az idegenek is. Szülei és nagyszülei rend-

kívül büszkék Zsókára és örülnek, hogy a kislány megszámlálhatatlanul sok pozitív üzenetet és támogatást kap, bármerre jár, legyen szó valós térről, vagy a közösségi médiáról, mert a jókívánságok mindig plusz motivációt jelentenek a kislánynak, aki már most igazi példakép a gyerekek körében.

Az ifjú sportolót a Magyar Sakkszövetség kiemelten támogatja, hiszen kevés lány jut el ilyen magaslatokba hazánkban. Zsóka meg is érdemli a szövetség segítségét, hiszen már letett egy-két sikert az asztalra. Sok más mellett 2016-ban az Egyéni Korcsoportos Európa-Bajnokságot U10-es korcsoportban megnyerte Csehországban, akárcsak az Egyéni Rapid Európa-Bajnokságot Szerbiában. Idén az Egyéni Korcsoportos Világbajnokságon a dobogó második fokára állhatott fel Braziliában, illetve a Csapat Rapid Sakk Világbajnokságon harmadik helyet gyűjtött be csapattársaival Kínában, ahol a 12 éves aluli mezőnyben egyedüli lányként szerepelt a magyar válogatottban.

Jövőre Minszkbe, Nagyváradra, Rigába és Santiago de Compostelába utazik nem-

zetközi versenyekre, illetve egy hónapot Amerikában tölt majd családjával a Dél-Dakotában élő edzőjénél, a nemzetközi mester, **Kustár Sándornál**.

– Még álmában is a sakk jár a fejében – mesélte mosolyogva édesanyja, **Gaal Renáta** utalva Zsóka egy-egy elcsipített mondatára, alvás közben. Az örökmosolygós kislányról azt is megtudtuk, hogy már most igazi nő, hiszen bármerre utaznak egy-egy verseny miatt, mindenhol vetet magának egy helyi jellegzetes ruhát. (A találkozóra ezúttal hagyományos kínai öltözékben érkezett). Szeret síelni és teniszezni, pihenésképpen pedig szívesen néz **Winnetou** vagy **Bruce Lee** filmeket. A Bródy Imre Gimnáziumba készül, ahol biztosan hasznát veszi majd az edzéseken és a nemzetközi környezetben szerzett angol nyelvtudásának.

Sz.R.



### HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén  
a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.



Le Bélier

Ajka legnagyobb és egyik legjobban fizető munkáltatója bővülő csapatába új munkatársakat keres:

- villanyszerelő – pályakezdekők jelentkezését is várjuk!
- szerszámkészítő – szerszámkészítő végzettséggel vagy gépi forgácsoló tapasztalattal.
- karbantartó lakatos – hidraulikus és pneumatikus tapasztalattal
- targoncavezető – targ.vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- olvasztár – targ.vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- raktáros – targ.vezetői engedéllyel és raktári tapasztalattal
- gépi forgácsoló – szakirányú szakmunkás végzettséggel
- szerszámelőkészítő – 8 ált. isk. végzettséggel

Ismerje meg munkaköreinket, jöjjön el hozzánk felvételre **bármely hétköznap reggel 8:00-ra** vagy jelentkezzen telefonos interjúra:

**06 20 382 8870**  
**karrier@lebelier.hu**  
**8400 Ajka, Gyártelep**

## Ezúttal az űrsiklőkkel foglalkoztak

Az Űrküti Csillagászati Klub novemberi foglalkozására ismét érdekes témával várta a világegyetem iránt érdeklődőket, ugyanis az űrsiklók története állt a délután fókuszában.

A találkozóra a Pápai Csillagász Szakkör tagjai is ellátogattak, hogy együtt szerezzenek új ismereteket, vagy cseréljenek tapasztalatot ajkai társaikkal.

A legfiatalabbakat meglepetésként érte, hogy az első űrrepülőgépet röviddel a II. világháború előtt álmodták

meg Európában sok más, azóta már megszokottá vált technológiával egyetemben.

– A Silver Birdként ismert, náci által támogatott katonai űrsikló-projekt megvalósulása esetén Németország képessé válhatott volna a világűr határáról bombázni az USA területeit. Szerencsére az elgondolás túl forradalminak bizonyult és a programot a Luftwaffe leállította. A háború végével az amerikaiak és a szovjetek igyekeztek minél több német csúcstechnikát, tudóst és szakembert megszerezni, hogy

elkezdhesék saját, nagyívű fejlesztéseiket, amelynek eredményeképp ember jutott az űrbe és a Holdra – fogalmazott **Ivanics Ferenc** klubvezető, hogy bevezesse a jelenlévőket a téma rejtelmeibe. Sok egyéb érdekesség mellett hangsúlyozta, hogy az USA volt az első ország, ahonnan sikeres űrsikló programot indítottak el. Beszélt a Space Shuttle tudományos zsákutcajáról, illetve a Challenger és Columbia űrsiklók katasztrófáiról, amelyek során tizennygy űrhajós vesztette életét.

Az előadásból nem maradt ki a szovjetek **Spiral** és **Buran** űrsikló programja sem. Zárásként az éppen fejlesztés alatt álló, ígéretes, „űrtaxi” funkciót is betöltő siklőkkel ismerkedhetett meg a közönség.

Az illusztráláshoz használt maketteket és a közel kétezer darabból álló LEGO Saturn V hordozórakétát közelebbről is megvizsgálhatták a résztvevők, így a foglalkozás önfeledt játékkal ért véget.

Sz.R

# Még egy madár sem bújhat ki a tollából

A színház lényeges feladatának tekinti, hogy valódi értékeket mutasson a jövő nemzedékének - a természet szeretete, a baráti kapcsolatok fontossága kiváló példa erre. A Veszprémi Petőfi Színház társulata Madarat tolláról című zenés mesejátékát november 14-15-én láthatták a kicsik a vmk színháztermében. A szeretetről és barátságról szóló darabon nagyokat kacagott az aprónép, a felhőtlen kikapcsolódást két ajkai gyereknek is köszönhatték.

A történet egy parkban játszódik, ahol sokféle madár él: verebek, galambok, harkályok, rigók, varjak, gólyák és a Bölcs bagoly. A főszereplő kis Feketerigónak nincs madárbarátja, hiába próbálkozik, egyik csoport sem akarja befogadni, pedig nagyon vágyik rá. Közben észre sem veszi, hogy a Kislány viszont nagyon keresi a társaságát, mert ő pont ilyen különleges társra vágyik, mint a kis rigó.

„A barátság nagyon fontos dolog. Ha van barátunk, nem vagyunk magányosak, együtt könnyebben leküzdjük a nehézségeket, vidámabb a világ.”



Mindenki nagyot alakított

(Fotó: Györköcs)

Így fogalmazott a színdarab írója, Szűcs László, aki a kisfiának ajánlotta a mesét, amiben a karaktereket kifejezetten a társulat tagjaira szabta. Szólnunk kell azonban arról a szomorú eseményről is, hogy a színész, színpadi szerző nemrégiben súlyos betegségben, fiatalon elhunyt. Eredetileg a Kálomista varjú szerepét játszotta, amit most Zsolnai András alakított. A zeneszerző Süle Zsolt, aki az LGT Emlekenek és a Mozizenekar énekese, az ajkai nézők bizonyára már ismerik. Tóth Loon rendező is a színpadra lépett, a Pápista varjú és a Gólyakirály személyében.

Más lényeges ajkai vonatkozása is van a mesejátéknak, ugyanis Csordás Máté és Varga Laura gyerekszínészetet több szerepben is látható-hallhatta a közönség. Máté ugyanis veréb és harkály, Laura pedig galamb és sárgarigó jelmezét öltötte magára. Laura édesanyja, Pásztor Henrietta elmondta, hogy kislányát minden próbára és előadásra elkíséri. Gyakran hiányzik az iskolából is – a tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola tanulója -, de az anyagot mindig szorgalmasan bepótolja.

RÉ

## PROGRAMAJÁNLÓ

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Paddington 2.** - Magyarul beszélő angol-francia családi animációs film

December 7., csütörtök- december 12., kedd között hét-köznapokon 14:00, hétfőig 12:00

**Coco 3D + Olaf karácsonyi kalandja** - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film

December 7., csütörtök- december 12., kedd között hét-köznapokon 16:00, hétfőig 14:00 és 16:15  
12.13 14:00

**Megjött apuci 2.** - Magyarul beszélő amerikai filmvígjáték. 98 perc

December 7., csütörtök- december 12., kedd között 18:30 és 20:30  
12.13 16:30

**Star Wars: Az utolsó Jedik 3D** - Magyarul beszélő amerikai sci-fi

December 7., csütörtök- december 12., kedd között 12:13 19:00

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

### Művelődési házak

**December 1-jén 13.00 óra** - a karácsonyi vásár megnyitója az Agórán.

**December 2-án 11.00 óra** - a Kicsi Gesztenye klub zenés mesejátéka a művelődési központ színháztermében.

**December 2-án 15.00 óra** - kor adventi alkotó foglalkozás felnőtteknek a művelődési központban. Illatos mécesestartó háziki készülő mézeskalácsból. Szükséges eszközök: tálca, sütőpapír.

**December 10-én 16.30 óra** - kor adventi alkotó foglalkozás felnőtteknek a művelődési központban. Illatos mécesestartó háziki készülő mézeskalácsból. Szükséges eszközök: tálca, sütőpapír.

zárás felnőtteknek a művelődési központban. Díszítsünk növényekkel: ajtódekoráció készítése. Szükséges eszközök: metszőolló, ragasztópisztoly, olló.

**December 2-án 16.30 óra** - kor a Forrás Női kar adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

**December 2-án (szombat) 17.45 óra** - kor adventi gyertyagyújtás az Agórán a Szent István Király Római Katolikus Iskola diákjainak vezetésével.

**December 3-án 14.00 óra** - kor Szent Borbála szobor koszorúzási ünnepsége a művelődési központ parkjában.

**December 3-án 16.30 óra** - kor a Jubilate Női kar és Farkas András énekművész adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

**December 5-én 16.00 óra** - tól találkozás Joulupukki-val, az igazi finn Mikulással az Agórán.

**December 8-án 16.30 óra** - kor id. Németh Csaba magánénekes és ifjabb Németh Csaba orgonaművész adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

**December 8-án 17.00 óra** - kor kiállítás Finnország függetlenségének 100. évfordulója tiszteletére Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület szervezésében a művelődési központ kiállítótermében.

**December 9-én (szombat) 17.45 óra** - kor adventi gyertyagyújtás az Agórán az evangélikus gyülekezet vezetésével.

**December 9-én 18.00 óra** - kor az Ajka-Padragkút Táncegyüttes jubileumi gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

**December 9-én 16.30 óra** - kor a Cantabile Vegyeskar adventi hangversenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

**December 10-én 15.00 óra** - kor adventi alkotó foglalkozás felnőtteknek a művelődési központban. Illatos mécesestartó háziki készülő mézeskalácsból. Szükséges eszközök: tálca, sütőpapír.

**December 10-én 16.30 óra** - kor a Zeneiskola tanárainak adventi hang-

versenye az ajkai Jézus Szíve templomban.

**December 12-én 14.30 óra** - kor és **december 13-án 10.00 és 14.30 óra** - kor bérletes gyermekszínházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Nektár Színház előadásában A diótörő című mesejáték látható.

### Civil Ház

**December 4. hétfő**  
10.00 Foltvarró Klub  
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival  
18.00 Duci torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

**December 5. kedd**  
9.00 Kezdő Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)

10.00 Kézimunka Klub  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.15 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)

19.10 Duci Torna (Bognár Adrién)

**December 6. szerda**  
9.00 Ingyenes vércukor-vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

15.00 Üveggyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)

17.00 Hatha jóga (Csuba Józsefné)

18.00 Duci torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

**December 7. csütörtök**  
9.00 Hatha Jóga (Csuba Józsefné)

16.15 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)

19.10 Duci torna (Bognár Adrién)

**December 8. péntek**  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

18.00 Duci torna (Bognár Adrién)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

**December 9. szombat**  
14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

## Adventi hangversenyek az ajkai Jézus Szíve templomban

december 2.	16.30	Forrás Női kar
december 3.	16.30	Jubiláte Női kar és Farkas András énekművész
december 8.	16.30	id. Németh Csaba magánénekes és ifj. Németh Csaba orgonaművész
december 9.	16.30	Cantabile vegyeskar
december 10.	16.30	Zeneiskola tanárainak adventi hangversenye
december 17.	16.30	Szent Cecília kórus
december 21.	16.30	Bródy Imre Gimnázium kórusa
december 22.	16.30	Ajkai Pedagógus Női Kar, Padragi Bányász férfikar

### Adventi hangversenyek a tósokberéndi Szent István király templomban

december 8.	17.30	Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai
december 17.	17.00	Padragi Bányász Férfikar
december 18.	17.00	Regős Nyugdíjas Klub

## Adventi hangverseny

Szeretettel vár minden vendéget december 8-án 16.30 órakor id. Németh Csaba magánénekes és ifjabb Németh Csaba orgonaművész az adventi hangversenyre az ajkai Jézus Szíve templomba. A hangversenyen közreműködik Nyakas István fuvolaművész.

## Meghívó

A Bányász Kulturális Egyesület égisze alatt működő Ajkai Szépírók Társasága december 7-én 15 órakor tartja bemutatkozó rendezvényét a Városi Múzeumban, ahol a zenés köszöntőt követően mutatkoznak be a szépírók.

## Családi délután az iskolában

A tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola december 5-én 16 órakor játszóházat szervez a nagycsoportos óvodások és szüleik számára. A programban kézműves játszóházzal várják a Mikulást, majd kötetlen beszélgetés és ismerkedés lesz a pedagógusokkal, szülőkkel és a gyerekekkel.

## Adventi gyertyagyújtások

Hagyományos ökumenikus adventi gyertyagyújtások az Agórán:

1. december 2. (szombat) 17.45 a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjainak vezetésével
  2. december 9. (szombat) 17.45 az evangélikus gyülekezet vezetésével
  3. december 16. (szombat) 17.45 a református gyülekezet vezetésével
  4. december 23. (szombat) 17.45 a Jézus Szíve plébánia közösségének vezetésével
- Az áhítatokra szeretettel várjuk Ajka város lakosságát az Agorára, készüljünk közösen advent heteiben Karácsony szent ünnepére.

## Az iskola története áll majd a fókuszban

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola „Iskolatörténeti napok” címmel rendezvényt szervez, mivel a jelenlegi intézményüket 5 évvel ezelőtt alapította a Veszprémi Érsekség, de az egykori épületben 70

évvél ezelőtt kezdődött meg a tanítás. A kettős évfordulót ünneplik, amelynek keretén belül sor kerül az új tornaterem alapkövetésére december 7-én 14 órakor. Iskolatörténeti kiállítás is nyílik az aulában. December

8-án előadást tart Horváth Magda, az intézmény egykori igazgatója és időkapcsolat helyezni el az iskolában. A rendezvény adventi koncerttel zárul a tósokberéndi Szent István Király templomban.

## Mikulás és nyelvtudás a Bródyban

Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium december 6-án „Angolra Hangolva” címmel 14.30 órakor megyei szépkiejtési versenyt szervez általános és középiskolás (nem anyanyelvű) diákok számára három kategóriában. A versenyzőknek két angol nyelvű (egy kötelező és egy szabadon választott) szöveget kell felolvasniuk. A zsűri munkáját minden kategóriában anyanyelvi beszélők segítik.

15 órakor városi idegen nyelvi versenyre várják a német nyelv kedvelőit. A vetélkedő során játékos és kreatív feladatokban mérhetik össze német nyelvtudásukat az általános és középiskolából érkező háromtagú csapatok. 16 órakor felvételi tájékoztatót tartanak az érdeklődő 6. és 8. osztályos tanulók és szüleik számára az intézményben.

## KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

Az Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel meghív minden érdeklődőt december 8-án 17 órára a művelődési központ kiállítótermébe a Finnország függetlenségének 100. évfordulója tiszteletére nyíló kiállításra. A kiállítást megnyitja: Réding Nikolett az egyesület elnöke. A finn téli háborúnak (1939-1940.) a nagykövetség 32 fényképből álló kiállítása állít emléket.

## Jubileumi táncgála

„Ha táncolsz, élsz, ha élsz, táncolsz!” Szeretettel várnak és hívnak minden kedves barátot, ismerőst, vendéget a Padragi Bányász Táncegyüttes 60 és Ajka-Padragkút Táncegyüttes 40 éves jubileumi gálaműsorára december 9-én 18 órára a művelődési központ színháztermébe. Köszöntőt mond: Üveges Sándor újságíró. A műsorban fellépnek az együttes egykori és jelenlegi táncosai, muzsikál a Zagyva banda. Belépő az intézmény információs központjában váltható.

## SPORTAJÁNLÓ

## Labdarúgás

## Téli Terembajnokság

vasárnap: Viva Tours Ajkarendek – UV SC (17.00), Luftánia – Bercsényi-Retro Caffé (18.00), Mágusok – Aliens (19.00), Mágnes SC – Brazil Gépsor (20.00)

## IV. Velvet Kupa

A szervezők már várják kispályás csapatok jelentkezését a hagyományos Velvet Kupára, amit ezúttal január 6-án

(szombaton) rendeznek. A nevezési díj csapatonként 25 ezer forint, a győztes pedig 100 ezer forinttal gazdagodik. Érdeklődni Király Zoltánnál (30/6233947) és Galler Rolandnál (70/3850952) lehet.

## Kézilabda

## NB I/B

A Le Bélier a Pécset fogadja szombaton 16 órakor.

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## NB III.

Csornai SE – FC Ajka 1-0 (1-0)

Ajka: Pokorni, Krebsz, Vallejós, Kalász (Szabó 57.), Köles, Csemer, Nagy E., Illés (Horváth 57.), Nagy K., Major (Pavlitzy 70.), Pákai, vezetőedző: Rozmán László kiállítva: Krebsz (69.)

## U 19

Üstökös FC Győr – FC Ajka 4-2

edző: Udvardi Ervin, gól: Szabados, Szabó, jók: Bakó, Markó, Král

FC Ajka – Lurkó UFC 5-1

edző: Udvardi Ervin, gól: Markó 2, Gergőcs 2, Szabó, jók: Házi, Král, Markó, Szabó, Bakó

## U 17

FC Ajka – Lurkó UFC 4-1

edző: Svecz Edvárd, gól: Bíró, Lajtós, Szabados, Herendi, jók: Herendi, Pápai, Lajtós, Stilet, Fekete

## U 15

FC Ajka – ZTE FC 0-0

edző: Szabó Zoltán, jók: Var-ga, Soós, Rózsás, Ódor

## U 14

FC Ajka – ZTE FC 0-3

edző: Juhász Ervin, jó: Rutt-ner

## Kézilabda

## NB I/B

PLER Budapest – Le Bélier-KK Ajka 32-23 (17-12)

Ajka: Blázsovcis, Zeitler V. 2, Bárdos 7, Bajnóczy 1(1), Eröss 2, Sinka, Zeitler D. 2, csere: Kommendánt, Fülöp 4, Ignácz, Márkus 2, Vadkerti 2, Huszti, Bonyhádi 1, edző: Hamar Zoltán kiállítások: 4 ill. 14 perc hetesek: 7/6 ill. 3/2

## Ifjúságiak

Százhalombattai KE – Le Bélier-KK Ajka 39-24 (17-10)

edző: Poór Tamás, gól: Kiss 5, Ring 2, Szimicsek 6, Csap-szer 6, Pointner 3, Szűcs, Németh

## Serdülők

Százhalombattai KE – Le Bélier-KK Ajka 23-23 (12-13)

edző: Huszti Ambrus, gól: Szűcs 7, Oláh 6, Soós 5, Fáb-án D. 3, Pointner 2

## Megyei bajnokság

Le Bélier-KK Ajka II. – Ósi SE 26-26 (12-12)

edző: Ignácz Krisztián, gól: Pavelka 6, Fábán 10, Tömör 6, Szimicsek 3, Bukovics

## Teke

## Szuperliga

BKV Előre SC – Ajka Kris-tály SE 4-4 (3304-3272)

Kristály: Fodor 600, Németh 545, dr. Tóth Z. 506, Tóth M. 570, Kovács 539, Nagy 512, pontszerzők: Fodor, Németh, Tóth M., Kovács

## Ifjúságiak

BKV Előre SC – Ajka Kris-tály SE 0,5-3,5 (951-1043)

Nagy 517, Németh 526

## Sakk

## NB II.

Arborétum HKSE – Ajkai ASSE 5-7

Ajka: győzelem: Hardicsay, Babócs, Lejer, Soós, Holcz-bauer, Kaufmann B., döntet-ten: Paksa, Ludvai

Spartacus SK – Bányász SK Ajka 3,5-8,5

Ajka: győzelem: Czebe, Martini, Jakab, Szelényi, Vass, Gaál, döntetlen: Eg-resi, Kozma, dr. Csaba, Mihályfi, Véber

## Asztalitenisz

## NB III.

Veszprémi Rendőr SE – Bá-nyász SK Ajka 5-13

Ajka: győzelem: Ficzy 3, Kurali 3, Zentai 3, Pad F. 2, Ficzy-Pad F. páros

## Megyei bajnokság

Bányász SK Ajka II. – Bala-tonfüred FC 14-4

Ajka: győzelem: Sándor 4, Illés 4, Ughy 3, Hercz 2, Sán-dor-Illés páros

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Fájó vereség a szezonzárón

## A Tatami Kupán sem maradt érem nélkül a Sun-Dome SE



Nagy Nikoletta és Farkas Dóra

**Az FC Ajka pont nélkül zárta utolsó bajnokiját, így a riválisok növelték a különbséget a tabellán.**

**Labdarúgás:** Nem sikerült szépen zárni az őszi szezont a labdarúgó NB III-ban szereplő FC Ajkának. **Rozmán László** joggal tartott a csornai látogatástól, hiszen mint mondta, az ellenfél sokkal jobb játékra képes, mint a tabellán elfoglalt helyezése mutatja. Valószínűleg így is nyerhetett volna az ajkai gárda, ha nem a szezon leggyengébb játékával rukkolt elő a találkozó. A hazaiak az első félidőben egy óriási szabadrúgásgóllal jutottak vezetéshez, a vendégek pedig nem tudtak erre válaszolni. Az ajkaiak a második játékrészben sem tudtak nyomást gyakorolni az ellenfelükre, és erre még kevesebb esélyük maradt, amikor bő húsz perccel a lefújás előtt **Krebsz** megkapta második sárga lapját, így megfogyatkozott a csapat. Pár szabadrúgáson kívül nem is igazán került komoly helyzetbe **Rozmán László** alakulata a hajrában, így vereséggel zárta az őszi szereplést. A vezetőedző a találkozó után elmondta,

csapata sem fejben sem játékban nem nőtt fel a feladathoz. A vereség következtében az első és második helyezett négy pontra távolodott az Ajkától, ami a harmadik helyről várja a tavaszi folytatást.

**Kézilabda:** A Le Bélier Pestszentlőrincre látogatott a férfi kézilabda NB I/B legutóbbi játéknapján. A fővárosiak kezdtek jobban a mérkőzést, a 7. percre 5-0-ra elhúztak. Ekkor a vendégek időt kértek. Az ajkaiaknak jót tett a pillanatnyi szünet, ugyanis a 20. percben már csak egygólos előnyt mutatott az eredményjelző (11-10). A félidei hajrában a hazaiak egymás után négyszer betaláltak, így a szünetre visszaállt az ötgólos különbség. A második játékrész elején egy ajkai gólról hárommal választak a vendéglátók, vagyis 20-13-ra elhúztak a hazaiak. A vendégek próbáltak visszszakaszkodni a meccsbe, ami csak részben sikerült, hiszen öt gólnál közelebb nem tudtak felzárkózni (25-20). A találkozó hajrájában a hazaiak még négy gólt lőttek, így bebiztosították a győzelmüket. A bajnoki címre

hajtó pestiek végig vezetve biztosan nyertek a lelkesen küzdő ajkaiak ellen.

**Úszás:** Tizennégy csapat háromszáz úszója mérette meg magát a Claudius Nemzetközi Versenyen Szombathelyen. A Rája '94 ÚK sportolói szépen zártak, **Szabó Dávid** 400 gyorson arany-, 200 vegyesen és 200 gyorson pedig ezüstérmet szerzett. **Nagy Nikoletta** 400 vegyesen elsőként, 200 pillangón másodikként ért célba. **Farkas Dóra** 400 vegyesen lett második, **Újvári Dorina** 200 mellen harmadik, **Király Dávid** pedig 200 vegyesen harmadik.

**Teke:** A Szuperliga tizedik fordulójában a budapesti közlekedésiek fogadták a Kristályt. A hatsávos tekepályán az első sorok után 1-2-es állást és kilencfős vendég előnyt mutatott az eredményjelző. A másik körben megfordította a faarányt a hazai együttes, de ismét sikerült megszerezni két egyéni pontot ajkaiaknak, az utolsó előtti dobásnál **Tóth Martin** és **Kovács Gábor** is kilencet ütött. Végig nagyon szoros küzdelem folyt a pályán, végül igazságos döntetlen született a mérkőzésen.

**Asztalitenisz:** A pingpongosok az NB III-as és a megyei bajnokságban is szoros mérkőzésre készültek, hiszen egy riválissal találkoztak. Szerencsére egyik összecsapás sem a várt izgalmakat hozta, mindkét esetben az ajkaiak magabiztos győzelmének tapsolhattak a nézők.

**Karate:** Szigetszentmiklóson rendezték a 25. Hungariban Tatami Karate Kupát, ahol 12 ország versenyzői mutatták meg tudásukat. 67 klub részéről 650 nevezés érkezett erre a rangos eseményre. Az ajkai versenyzők derekasan helytálltak, sokan bejutottak a legjobb négy közé egyenes ágon. A Sun-Dome SE csapatversenyben az előkelő tizedik helyen végzett. Kiválóan teljesített **Koncz Áron**, aki ismét magabiztos teljesítménnyel söpörte be az aranyat formagyakorlatban a népes mezőnyben. Végre kijött a lépés **Horváth Martin**nak küzdelemben, nagy nevetek legyőzve nyerte meg a súlycsoportját. **Erdélyi Virág** küzdelemben megtartotta jó teljesítményét és harmadik helyen végzett. **Szlotta Blanka** formagyakorlatban kezd vizsztatérni korábbi formájához, sikerült megszereznie a bronzérmet.

Csicsics Richárd



Az érmes „válogatott”

## Az ünnepek idején is kerüljön étel a dobozba

Töltsük fel naponta akár többször a sétalóutcán található élelmiszerdobozt, kéri az önkéntesek, akik a közösségi oldalon nyilvános csoportot is hoztak létre.

A civil kezdeményezésre az év elején kihelyezett dobozba el nem fogyasztott tiszta italokat is tehetnek a segíteni akarók. A szervezők a város iskoláiba is eljuttatták a felhívásukat. Tapasztalataik szerint többen meghallották kérésüket, ugyanis a doboz-

ban rendszeresen található péksütemény, szárasztésza, gyümölcs és konzerv.

Az ünnepek előtt sokan örülnének, ha a gyermekek számára édesség, karácsonyra szaloncukor, bejgli, nem gyorsan romló sütemény is volna a felajánlások között. Az ételdobozt, amit **Adorjáné Németh Viktória** önkéntes ötlete alapján tettek ki, egész csoport tölti, takarítja rendszeresen.

A rászorulókat az önkormányzat gondoskodását is

érezhetik, az Ajkai Csallád- és Gyermekjóléti Központ munkatársai rendszeresen visznek kapott péksüteményt azt egy élelmiszerboltból. **Léránt Norbert** és **Darnai Brigitta** örül annak, hogy Ajkán is a rászorulóknak rendelkezésére áll ez a lehetőség. Szerintük az emberek segítőkészek, hiszen már közel egy éve tették ki a dobozt, és mindig kerül bele élelmiszer. Egy belvárosi lakos, **Szalai Gyöngyi** megpakolt szatyrral érkezett.

Megtudtuk tőle, hogy tagja a közösségi oldalon létrehozott csoportnak, így folyamatosan értesül a történésekről. Fontosnak érzi, hogy olyan csoporthoz tartozhat, amelynek tagjai önzetlenül segítenek másokon.

A civilek kéri, hogy csak csomagolt, le nem járt szavatosságú élelmiszert tegyen be mindenki a dobozba, olyant, amit maga is szívesen elfogyasztana.

TA

**Ajkai Szó** Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Főszerkesztő: **Lékö Sándor**. Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@freemail.hu. Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. Felelős kiadó: **Kerekes Bálint** ügyvezető. Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100. **Hirdetésfelvétel** a kiadó címén. **Hirdetési e-mail cím:** ajkaimedia.kft@gmail.com. A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. **Nyomatás:** ISTER Trade Kft. Megjelenik 12 600 példányban. **Terjeszti** a Magyar Posta. A lap ingyenes. **Lapzárta** a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

## LAPSZÉL

**Előadás  
a reformátusoknál**

Házasság gondozás- gyermeknevelés előadást tart december 1-jén 18.30 órakor dr. Jámbor Imre és dr. Barancsi Márta az Ajkai Református gyülekezeti házban (Kossuth u. 2/a) Mellőzzük a kapcsolatrongáló fegyelmezési módszereket címmel.

**Cipősdoboznyi szeretet**

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ idén is gyűjti, szeretettel fogadja a cipősdobozokba rejtett karácsonyi meglepetéseket, ajándékokat (könyv, játék, édesség), melyet rászoruló gyermekeknek juttatunk el. A cipősdobozokat 2017. december 9-ig várjuk az intézményben: Ajka, Móra F. u. 7. emelet. Tel: 88/508-320

**Jogi segítségnyújtás rászorulóknak**

Az anyagilag rászoruló részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezhető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványtervezésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg.

A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb 2017. december 4-én 13.30 és 16.00 óra között az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központban (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

**Meghívó filmvetítésre**

Sok szeretettel meghívjuk Ajka város lakóit „A fenomenon Brunó Gröning” dokumentumfilm vetítésére. Időpont: 2017.12.02 de. 10.00 óra. Helyszín: Ajka, József A. u. 30. (volt Fekete István Iskola). Bejárat a patak felől. Belépés díjtan!

**Segítsünk embertársainkon!**

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ a téli krízisdőszakra való tekintettel gyűjtést szervez az utcán élő hajléktalan emberek részére. Meleg kabátokat, pulóvereket, bakancsokat, takarókat, tartós élelmiszereket – konzerveket - várunk, főként férfiak számára. Elérhetőségünk: Ajka, Móra F. u. 7. emelet, tel: 88/508-320

**Adománygyűjtés**

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai a karácsonyi ünnepekre adományokat gyűjtenek rászoruló családok számára december 8-án a Zenit, december 9-én a Csarnok ABC-ben. Kérjük segítsen Ön is a rászorulóknak!

**Értékes hangszert kapott a Zeneiskola**

**Mihályfi László, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium és AMI intézményvezetője, arról számolt be lapunknak, hogy Zeneiskola intézményegységük 1 millió forint értékű Yamaha pianót kapott.**

Az idén ünnepeljük Kodály Zoltán, a világszerte ismert zeneszerző születésének 135. évfordulóját. Ez alkalomból hirdették meg az országban a Kodály Programot. A nemrégiben elhunyt Kocsis Zoltán zeneszerző javaslatára tekintettel vezették be a pianó programot, amelynek értelmében az iskolák hozzájuthatnak egy új hangszerhez.

Szücs Krisztián intézményvezető-helyettes elmondta, hogy a leszállított kis zongorát rögtön „munkába állították”, amit a gyerekek egyéni tanításában, a kamarazenében és a korrepetícióban is kiválóan tudnak használni. Egy korábbi, meglehetősen elavult gyakorlópianót végre le tudtak cserélni, javítva ezzel a hangszeres oktatás színvonalát.

Az intézmény, és természetesen a diákok is, örömmel fogadták és nagyra értékelik a munkájukhoz nyújtott segítséget.

RÉ

## APRÓHIRDETÉSEK

» **Kivitelezési csapatunkba** építésvezető kollégákat keresünk. Jelentkezését a hr@szlbau.hu címre várjuk. Látogassa meg honlapunkat: www.szlbau.hu

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu

# Jótekonysági hangverseny

**A Bécsi Kamarazenekar tagjai is muzsikáltak**

**Az Ajkai „Zeneiskoláért” Alapítvány érték- és hagyományteremtő szándékkal második alkalommal szervezett jótekonysági hangversenyt, amin az intézmény egykori növendékei, korábbi és jelenlegi tanárai szerepeltek és csodálatos előadásukkal ajándékozták meg a hálás közönséget, akik tapsviharral fogadták a művészeket.**

A koncerten elhangzott, hogy az alapítvány a zenei tanulmányok támogatására jött létre. Fontosnak tartják a kiemelkedő tehetségű, hátrányos helyzetű növendékek zenei tanulmányainak segítségét, zenei rendezvények megrendezését. Emellett szükség van hangszerek beszerzésére és folyamatos karbantartására.

Az est folyamán a zenészek önéletrajzával, tanulmányai- val és sikereivel is megismertették a közönséget, ahol több testvérpár és egy tanár házaspár is a színpadra lépett.

A sokoldalú *Kanyárné Grünvald Petra*, aki korábban az iskola növendéke, jelenleg ütőtanár, karvezető és mellette kántorizál is, bátyjával közösen, *Grünvald Lászlóval* mutatta be ütőhangszeren E. Seyourne: Losa című vidám darabját. Lászlórol közismert,

hogy a Talamba Ütőegyüttes tagjaként az országot járva igyekszik hátrányos helyzetű gyerekekhez is eljuttatni zenéjüket.

A következő testvérpár *Tiborcz Melinda* és *Balázs*, akik szintén zenei pályán képzelik el jövőjüket, egy izgalmas Sosztakovics szerzeményt játszottak zongorán és gordonkán.

*Kovács Kinga* kétszer is a színpadra lépett. A fuvola-tanár az édesapjánál, *Kovács Imrénél* kezdte tanulmányait. Kolléganőjével, *Gedai Eszterrel* érkezett, hogy egy Mozart remekművel szórakoztassa a vendégeket. Az eredetileg hegedű-brácsa duót fuvolán és egy különlegesen hangszere: altfuvolán adtak elő. Kinga másodsor egy csodálatos Rachmaninov művel állt a közönség elő, ezúttal *Molnárné Németh Erika* zongora kíséretével.

A fúvosok sora ezzel nem ért véget, hiszen *Törő Barnabás*, aki jelenleg egyetemi hallgató, Böhme szerzeményét „fújta el” trombitán, zongorán közreműködött *Kovácsné Pogány Kinga*.

Majd *Németh Gusztáv* és felesége *Némethné Pongrácz Judit*, a zeneiskola egykori ta-



Együtt zenélni másokért - az élmények egyik csúcsa

(Fotó: Györkös)

nár házaspárja, akik jelenleg a Bécsi Kamarazenekar tagjai, kápráztatták el a közönséget egy Handel darabbal, amit hegedűn és brácsán játszottak el.

Végül *Hekele Fanni* mélyrézfúvos tanár következett egy szét Vivaldi művel és *Vörös Jánosné* zongora kíséretével.

A művészeti iskola tanárait és diákjait legközelebb december 10-én hallhatja a közönség. Hagyományos Adventi

koncertjüket a belvárosi Jézus Szíve Katolikus Templomban tartják.

RÉ



## POSTALÁDÁNKBÓL

**Üveghegyen túl**

A bankis diákok Ausztriában kirándultak, ahol felfedezték a Weigelsdorfbán található üvegmúzeumot, illetve jártak Bécsben is, hogy közelebről is megismerhessék a kastélyt és a karácsonyi vásárt. Az élményekről Cséri Viktória, 12/C- osztályos tanuló számolt be lapunknak. Írását a www.ajkaiszo.hu oldalon közöljük az Olvasóink írják rovatban.

**Újabb három éves partnerség az Erasmus+ program keretében**

A Borsos Miklós Általános Iskola ismét sikeresen pályázott az Erasmus+ nemzetközi pályázaton, így folytatódhat a partnerkapcsolatuk több európai intézménnyel. A program részleteiről Lecsek Desdemona projektkoordinátor tájékoztatta lapunkat. Írását a www.ajkaiszo.hu oldalon közöljük az Olvasóink írják rovatban.



## Újraválasztották az elnököt

A Tornamenti Lakásfenntartó Szövetkezet küldöttgyűlését november 23-án tartották a Városháza hatodik emeleti nagytermében, ahol több mint százhuszan vettek részt. A megjelent küldöttek egyhangúlag *Nagyné Takács Olgát* támogatták szavazatukkal, így a későbbiekben is ő tölti be a Tornamenti Lakásfenntartó Szövetkezet elnöki pozícióját. Választottak a küldöttek felügyelőbizottsági elnököt és felügyelőbizottsági tagokat is.

SzR.

## Interaktív tanóra a gyermekbántalmazás ellen

Az UNICEF önkéntesei november 20-án, a gyermekjogi világnap alkalmából a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumba látogattak el az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ meghívására, ahol két osztály diákjainak tartottak „ébresztő órát”.

*Kiss Katalin* és *Mészárosné M. Tamara* önkéntesek az UNICEF programját mutatták be játékos formában a fiataloknak, valamint a gyermekek jogairól, a gyermekbántalmazásról és az online kommunikációról is beszél-

gettek az osztályokkal.

A találkozó jó hangulata ellenére minden diák érezte, hogy komoly témáról esett szó, amelyekkel igenis foglalkozni kell, hiszen bárki kerülhet olyan helyzetbe, ahol nem tudja, mit kellene tenni, vagy hova fordulhatna. Így viszont már erre vonatkozóan is van információja az „ébresztő órák” csoport tagjainak.

Az osztályok az óra után oklevelet kaptak elismerésül, valamint minden gyermek kis ajándékosomagban is részesült.

SzR



„Ébresztő!”

(Fotó: Györkös)

**Doboznyi szeretet**

Több száz rászoruló gyermek karácsonyát szeretnék szebbé varázsolni idén is a Cipősdoboznyi ajándék akcióval különböző szervezetek, amihez *Horváth Gabriella* négy éve csatlakozott. Idén is várja a cipősdoboz adományokat december 16-ig a Hélios Üzletház hallókészülékes boltjába. A dobozba kerülhet játék, könyv, ruha, édesség, de romlandó és folyékony termék nem. Gabriella kéri, hogy csak olyan ajándékot tegyen bele mindenki a csomagba, amit ő maga is elfogadna. Kerüljön rá, hogy fiúnak vagy lánynak készült és hogy hány évesnek.